

地铁列车当婚车 16对新人乘坐4号线向幸福出发

本报讯(记者张燕 通讯员甬轨君)红红的地毯,火火的未来。每一趟地铁开通前,总会有新人享受“福利”——一场和列车一起驶向未来的集体婚礼。

4号线开通在即。昨天,由宁波轨道交通集团主办的第四届公益集体婚礼在4号线大卿桥站、奥体中心体育馆举行。来自宁波轨道交通的优秀青年职工、参建单位建设者和市引进人才代表等16对新人乘坐4号线幸福专列,助力新线开通。

“希望你们把对事业的执着延伸到对爱情的坚守,以甬轨为媒,一生为证,共同创造事业和家庭美好的未来。”上午8点18分,在4号线大卿桥站,宁波轨道交通集团党委副书记李晓波在出发仪式上对16对喜结良缘的新人寄语祝福。

随后,新人们乘坐4号线幸福专列从大卿桥站出发,前往奥体中心体育馆举行婚礼。

“华堂异彩披锦绣,良辰美景笙歌奏,梦起海丝千年恋,四通古今永相守。”随着司仪礼官一声唱喏,16对新人缓缓入场参加仪式。本次集体婚礼采取中式西式相结合的形式,在舞台中呈现出从古至今的视觉盛宴,也与4号线“海丝”主题相契合。

16对新人中,既有奋战在工程一线的轨道交通建设者,也有轨道交通运营一线的站务人员、维护人员,还特别邀请了一位宁波引进的高层次青年人才。他们虽然来自不同的地方,但都因轨道交通、因



由宁波轨道交通主办的第四届公益集体婚礼昨天在4号线大卿桥站、奥体中心体育馆举行。(徐能 潘慧敏 摄)

宁波而结缘;虽然来自不同的岗位,但都有共同的目标,经营好小家,服务好大家,为宁波轨道交通事业和宁波城市建设发展奉献最美好的青春。

新郎王彬磊是宁波轨道交通运营分公司巡检员,一个多月前他和新娘胡珊尔领了结婚证。他说:“之前她曾开玩笑地对我说:结婚

时的婚车想的是地铁列车。这次新线开通刚好有集体婚礼活动,我们就报名了。真的很高兴自己能给她这样一个与众不同又有意义的婚礼。这是我们值得纪念一辈子的最浪漫的事。”

陈琦也是新郎之一,2017年8月通过人才引进落户宁波,一直在宁波大学从事科研与教学工作。

“我和妻子因宁波而结缘,3年的时间,我们走遍宁波的大街小巷。这座城市丰厚的人文底蕴、开放的活力姿态、创新创业的浓厚氛围,和她一样深深地吸引我。听说,宁波轨道交通4号线就要开通了,我们可以更加便捷地去更多想去的地方。”脸上洋溢着满满幸福的陈琦说。

病人送的红包,他给充了住院费,还给患者发了一个红包。这位医生——

一个小举动织就十年医患情



记者 陈敏 通讯员 郑瑜

“徐主任,今天是我们认识的第10年,如果没有你,我也许早就离开人世了。10年前你不收我红包,退还红包时还多给了200元钱,至今我想起那一幕仍觉得心里暖暖的。”近日,宁波大学附属人民医院肿瘤放疗中心33病区徐正阳又收到了老病人曹先生的问候。

说起来,徐正阳与曹先生的交情已有10年之久。

曹先生今年58岁,已与癌症搏斗了10年。“原本我的身体很好,自从10年前得了鼻咽癌局部晚期后,身心倍受打击。”回忆起那段过往,曹先生至今难以忘怀。他告诉记者,那段时间整夜失眠。“10年前,我罹患癌症时48岁,尚属人生的好年华,女儿也才14岁,本来家里的条件并不富裕,我是家中的顶梁柱,全靠我赚钱养家,这一倒下全家的经济陷入困境……”更让曹先生绝望的是,他跑了好几家医院,得到的答复都是“预后不好”。当时,他感觉天

都要塌了。

2010年的一天,坐诊中的徐正阳第一次见到了曹先生。那时,曹先生情绪很低落,双眼布满血丝,没精打采的样子,表情异常痛苦。经过一番仔细询问,徐正阳为曹先生量身定制了一套治疗方案,经过近半年的放疗后,曹先生的病情得到了控制。

为了感谢徐主任的救命之恩,就在快出院回家时,曹先生特别给徐主任塞了一个红包,里面装了1000元钱。“当时徐主任收下了,谁知在出院当天结账的时候发现徐主任把红包充进了我的住院账户,并且还多给了200元钱,我

当时都懵了,怎么会有这么好的医生……”曹先生说,自那以后,他复诊一直都来找徐正阳,哪怕排队也要等着,“我就信徐主任”。

不知不觉,10年过去了,曹先生身体一直不错,他的女儿也结了婚,还为曹先生生了一个可爱的外孙女。就在他和徐正阳认识10周年的这一天,为了表达自己的感激之情,曹先生特意带着外孙女为徐正阳送来了一面锦旗,上面写着“视医德如生命,对患者胜亲人”。“是徐主任让我开启了全新的人生,这样好医术好医德的医生应该让更多人知道。”曹先生说。

甬江街道42名桶边督导员穿上专属外套

本报讯(记者张凯凯 通讯员郑嘉敏 仇雨)12月的甬城晨晚,天气越发寒冷。但近日,江北区甬江街道的桶边督导员却迎来了一件暖心事。

记者从江北区综合行政执法局获悉,这两天,甬江街道42名桶边督导员都将拥有自己的专属外套,首批21件已经发放完毕。桶边督导员纷纷表示,穿上“新装备”,工作起来更加充满干劲了。

记者看到,这些专属外套实际上是一件件深色的厚实棉衣,每一件棉衣背后都有一行“新时尚使者”绿色字样。为了感谢垃圾分类督导员们的辛勤坚守,前天一大早,甬江街道物业办的工作人员就化身“幸福快递员”,将这些棉衣送到桶边督导员手中。



“每天在桶边督导垃圾分类,累是累的,但看到居民垃圾分类越来越规范,社区环境越来越

好,我就很有成就感。”甬江街道三水湾小区的督导员林师傅说,不光是他,其他的督导员也一

样,大家都觉得自己的付出得到了回报。从最初的卫生不合格小区到现在卫生合格,小区环境越来越好,前段时间给居民们做的垃圾分类宣传也起到了作用,这就足够了,他们吹吹冷风也是值得的。

据悉,目前甬江街道所有社区均已撤桶并点,桶边督导破袋率也达到100%。“垃圾分类,人人有责,而督导员们就是走在最前面的‘开路者’。垃圾分类无小事,社区环境的改变也离不开督导员的坚持,希望这些棉衣能为这些‘新时尚使者’挡挡风,帮他们度过一个温暖的冬天!”甬江街道相关负责人表示。

左图:桶边督导员换上了专属外套。(郑嘉敏 摄)

这个便民举措实在 海曙石碶便民服务点成为“一景”

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 夏晶)家住海曙区石碶街道的居民汪嘉才近日来到附近华盛菜市场门口寻找相熟的修鞋师傅时发现,这里一改以往几个修鞋摊无序摆放的乱糟糟状态,多了一排修鞋、缝补、配钥匙等便民服务点,整体环境整洁有序。

记者在现场看到,便民服务点设于华盛菜市场门口的“上街沿”中位置,整体采用格子间形式,既不影响沿街商铺正常经营,也不影响行人。周围围板上,写着“便民服务点”字样外,还注册了编号、服务内容、负责人姓名及联系方式等信息,既干净整洁,又一目了然。

从事皮鞋、自行车修补行业20多年的林海秀告诉记者,自打1998年华盛菜市场一开业,他便在此设摊,如今这里有6人提供改衣服、修皮鞋等便民服务。

随着城市的发展,配钥匙、改衣服、修皮鞋等“基本款”服务项目日渐稀缺,而林海秀等人的“便民服务组合”因价格实惠又实用,多年来颇具人气。“不过之前大家各自随意设摊,确实杂乱,影响周边环境。”林海秀说,而且还有安

全隐患,由于部分修补项目需要用电,摊主便自行接电,电线裸露在外易引发安全事故。

考虑到居民的需求以及安全因素,海曙区综合行政执法局石碶中队经走访了解,决定在保留原摊位的基础上,在原地专门规划设置固定的便民服务点。

今年9月,石碶街道联合海曙区综合行政执法局石碶中队就华盛菜市场门口摊位整治事宜,与6名便民摊主沟通并获得支持。10月下旬,着手改造设点工作,然后通过抽签方式决定各人点位,还就

规范经营事项进行了细化说明。

“考虑到安全性,我们特意在一旁的地面上开了一道凹槽,方便摊主拉线接电。”石碶中队相关负责人介绍。

对于新的便民服务点,摊主和市民都相当满意。“以前我要骑三轮车来摆摊收摊,很麻烦。现在可以‘拎包入住’了。”林海秀笑着说。“集中式修鞋摊头与周边环境更协调了,真是便民又利民!”居民徐亚国赞道,现在附近居民一有缝缝补补的东西都拿到这里来。石碶便民服务点在当地已成为“一景”。

今冬首次寒潮来袭 冷空气今天下午起影响我市



本报讯(记者厉晓杭)昨天,甬城阳光露脸,给初冬带来一丝暖意。不过好天气马上戛然而止,强冷空气将把甬城送进冬天。

昨天10点,中央气象台发布寒潮蓝色预警,大范围的寒潮来袭,大部分地区将出现今年入冬以来最寒冷的天气,寒冷程度堪比“三九四九”。

同时,南方大范围雨雪天气也将来袭,雨雪分界线或将抵达贵州北部、湖南北部、江西西北部、安徽南部一带。降温过后,最低气温0℃线将南压至贵州南部至浙江西北部一线。

昨天下午,市气象台发布冷空气消息,北方有一股冷空气正

在东移南下,预计今天下午开始影响我市,受其影响我市将有降温、降水和大风过程,日平均气温过程降温幅度5℃至7℃,平原和沿海海面分别有5-7级和8-9级偏北风。

根据预报,今天多云到阴早晨局部有霾或轻雾,夜里转阴有小雨,后半夜山区有雨夹雪或雪;明天阴有小雨,山区有雨夹雪或雪,夜里转阴天。后期除17日到18日阴有雨外,其余多云到阴为主。最低气温4℃至8℃,山区0℃至4℃;最高气温今天14℃至16℃,明天起7℃至11℃。

有关气象专家提醒,此次寒潮天气影响范围广、雨雪相态复杂,气温0℃线将位于长江中下游附近,中东部大部地区将出现入冬以来最寒冷天气。公众需及时关注天气,做好防风御寒措施,谨防感冒等冬季多发病。

宣称熏浴用品是治疗“三高”特效产品 象山一膏药店“吹牛”被查处



本报讯(记者沈孙晖 通讯员朱博 周笑港)外用熏浴用品不但治疗“三高”有特效,竟还拥有养肾、养肝、增强免疫力、治疗体寒和关节病等诸多疗效。象山一家膏药店最近因为“吹牛”被市场监管部门查处。

象山县市场监管局在日常巡查时,发现这家膏药店的电子显示屏滚动播放着一则广告,宣称九蒸九晒散是由某生物科技有限公司携手北京中科院研发的产品,对于调理高血压、高血糖、高血脂、高尿酸、痛风等效果显著,是目前国内唯一的康复调理型项目,不打针、不吃药,一次见效。

“这是一款外用熏浴用品,并不是药品。上级经销商说有这些功效,我就这么宣传了。”经营者鲍某说。当执法人员要求其提供上述疗效证明时,鲍某拿出了一份熏浴散的“发明专利”,上面写着该产品具有预防和治疗“三高”、肝

病、肾病等功效。

经查,执法人员发现所谓的“发明专利”只是“发明专利申请书”,并未被国家知识产权局授予发明专利权。而广告中提到的“北京中科院”也并非我们耳熟能详的中国科学院,而是北京一家制造频谱仓(一种热疗设备)公司的名称简称,“目前国内唯一的康复调理型项目”更是毫无根据的虚假内容。

《中华人民共和国广告法》明确规定:除医疗、药品、医疗器械广告外,禁止其他任何广告涉及疾病治疗功能,并不得使用医疗用语,或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语。

鲍某发布上述内容广告的行为,涉嫌违反《广告法》相关规定。目前,市场监管部门已予以立案,此案正在进一步处理中。

市场监管部门提醒广大消费者,应谨慎、理性购买各类产品,不要过于轻信广告宣传。经营者对所提供的产品、服务应当了解清楚,具有一定的辨别能力,为自己所售产品及广告宣传负责。

厨艺大比武



前天上午,宁波技师学院烹饪专业的学生进行了刀工、面塑、雕刻等烹饪项目比赛。这次除了烹饪大比武外,还有33家五星级酒店、高档酒店来学院“招兵买马”。酒店招聘人员通过学生技艺展示、面试等一系列程序后,直接在现场和学生签订合同,有104名学生被酒店录用。图为学生正在进行面塑技艺展示。(陈结生 王亨泽 摄)

体会宁波地铁 再次提速的人文关怀



郑建钢

据12月9日《宁波日报》报道,宁波轨道交通7日晚间发布消息,综合分析各线路特点、客流等情况,将通过推出高峰及平峰行车间隔缩短、大小交路、快铁列车等举措,提升宁波地铁运营再提速,助力提升市民出行效率。

从最初的地铁1号线、2号线,到去年6月30日的地铁3号线开通运行,再到本月底前4号线将开通运营,地铁的线路不断增多,通行间隔不断缩短,纵横交错的轨道交通已成为市民出行首选。

12月4日,中国城市规划院设计研究院发布《2020年度全国主要城市通勤监测报告》,从通勤范围、空间匹配、通勤距离、幸福通

勤、公交服务、轨道覆盖6个方面,呈现出全国36个主要城市的交通数据画像。宁波中心城区通勤人口的单程平均通勤耗时为32分钟,低于全国36分钟的平均值,在全国36个主要城市中,耗时仅超过海口、拉萨。宁波通勤能够跑赢绝大多数城市,轨道交通功不可没。

出门在外的时候,谁不希望出行的交通工具能够快些再快些;回家的时候,谁又不是归心似箭,希望在外的时间短点再短点。这都是人之常情。宁波地铁列车的再次提速,不但有利于市民更加快捷、方便地出行,而且有助于大力倡导低碳、绿色出行的理念,充分体现了以人为本、和谐发展交通的管理思维。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)